

林毅夫向特朗普推销中国增长模式

建议中美联手在全球范围内加大基建项目投资

新华社纽约1月5日电 世界银行前首席经济学家、北京大学教授林毅夫5日在纽约表示,美国当选总统特朗普在施政纲领中强调基础设施建设对于经济增长的重要作用,这与中国在“一带一路”倡议下以基建推动经济发展的理念相契合,中美两国在该领域合作潜力巨大。

林毅夫当天在纽约举行的“2017年中国经济展望”论坛上表示,国际金融危机以来,中国通过大力发展基础设施建设等举措,在全球经济低迷的大环境下实现了经济稳定增长。中国将继续秉持这一理念,并通过“一带一路”

倡议和亚洲基础设施投资银行等平台,向全世界、特别是发展中国家推广这一经验。

与此同时,林毅夫说,特朗普在竞选过程中多次提到要通过基建“让美国再次强大”,将基建视为拉动经济增长的重要引擎。未来中美双方可以携起手来,在全

球范围内进行基建项目合作。这不仅有利于中美两国的企业投资和经济发展,也将为很多在基建领域遇到瓶颈的发展中国家提供必要帮助。

“2017年中国经济展望”论坛由美中关系全国委员会和北京大学中国经济研究中心联合主办。

拉丹之子被制裁

美国将其列为全球性恐怖分子并冻结其财产

据新华社华盛顿1月5日电 美国国务院5日宣布将乌萨马·本·拉丹之子哈姆扎·本·拉丹列为全球性恐怖分子,并对其实施制裁。

美国国务院当天在一份声明中宣布将哈姆扎·本·拉丹列为“特殊指定全球性恐怖分子”,冻结美国司法辖区内与他有关的所有财产,并禁止所有美国公民与他有任何交易往来。

声明说,哈姆扎·本·拉丹在2015年8月正式加入“基地”组织,并在一段音频讲话中呼吁该组织追随者在西方国家的首都发动恐怖袭击。他在2016年9月的另一段音频讲话中威胁要向美国采取报复行动,并警告说美国境内和境外的美国公民都将成为袭击目标。

2011年5月2日,“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹在巴基斯坦被美国特种部队击毙。几年来,“基地”组织虽然在声势上被极端组织“伊斯兰国”盖过,但其影响力在东南亚、中东、非洲依然存在。

特朗普扬言征重税

丰田“不买账”

据新华社东京1月6日电 就美国当选总统特朗普要求日本丰田汽车公司改变在墨西哥新建工厂的计划,丰田方面5日回应说,新建工厂并不会减少丰田在美国的汽车生产以及就业机会。这表明了丰田暂不改变原计划的态度。

特朗普5日在社交媒体推特上发文,威胁丰田如果在墨西哥建厂制造汽车出口到美国,将面临高额关税。

对此,丰田发表声明说,丰田2015年有16万辆在美国生产的汽车出口到了全世界40个国家,表明丰田为美国提供了大量就业机会。

年生产能力20万辆的丰田墨西哥工厂主要生产面向北美市场的主力车型卡罗拉,预计2019年投产。

本田、马自达等在墨西哥开展业务的日本主要车企也表示,现阶段不会改变在墨西哥生产的计划。

这是继福特和通用汽车之后,特朗普一周之内第三次向汽车制造商“开炮”。福特在特朗普发出警告之后宣布,取消在墨西哥投资16亿美元建厂的计划,并将把7亿美元投向美国密歇根州的工厂。

巴基斯坦火车撞校车致8人死亡

新华社伊斯兰堡1月6日电 巴基斯坦中部洛特兰地区6日上午发生一起火车与校车相撞事故,导致7名学生和校车司机死亡,另有4名学生受伤。

巴基斯坦铁道部长赫瓦贾·萨阿德·拉菲克说,这辆校车在通过公路铁路交叉口时被火车撞倒。他表示,事故初步判定是火车司机和交叉口管理人的粗心大意而造成的,具体原因还有待进一步调查。

当地媒体说,由于交叉口管理人未能及时关闭该交叉口,加上受浓雾影响,校车司机未能正确判断火车速度,在他驾车试图横穿铁路时酿成悲剧。

目前,受伤学生已被送往附近一家医院,均伤势严重。当地警方说,死伤学生年龄在5岁至8岁间。

“俄罗斯涉嫌通过网络袭击干预美国总统选举”说法深入人心

美国政坛大佬呼吁给俄罗斯点颜色

据新华社华盛顿1月5日电 美国国会参议院军事委员会主席、共和党重量级参议员麦凯恩5日呼吁美国民主、共和两党抛开党派偏见,对俄罗斯涉嫌通过网络袭击干预美国总统选举的行为作出有力回应。

麦凯恩当天出席国会关于对美网络威胁的听证会时说,俄罗斯涉嫌通过网络袭击干预美国总统选举的行为是对美国民主“前所未有的攻击”,呼吁国会两党合作采取行动,制定全面方案来制止、防御并在必要时回应网络袭击。

2016年12月29日,白宫宣布一系列针对俄罗斯涉嫌干预美国总统选举的制裁措施后,麦凯恩和另一位重量级共和党参议员林赛·格雷厄姆曾发表联合声明说,他们将寻求立法,对俄罗斯实施更强有力的制裁。

2016年10月,美国国土安全部和情报界联合办公室发表联合声明,指认俄罗斯授意并帮助黑客入侵美国网络,意在干扰美国总统选举。《华盛顿邮报》12月援引中央情报局一份秘密评估报告称,这些网络袭击来自俄罗斯黑客,其目的是帮助共和党人特朗普赢得大选。

美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀5日出席国会关于对美网络威胁的听证会时说,美国情报界目前比去年10月时更加确定俄方在美国总统选举期间发动了网络袭击。

当选总统特朗普近期多次质疑美国情报界作出的关于俄通过网络袭击影响美国2016年总统选举的评估。

美国白宫5日证实,总统奥巴马当天收到了美国情报界关于总统选举遭遇网络袭击的调查报告。特朗普将于6日与美国情报机构负责人会面,听取他们关于黑客攻击调查的报告。



1月5日,在美国首都华盛顿国会山,美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀出席美国国会举行的关于对美网络威胁的听证会。美国《华尔街日报》1月4

日报道称,美国当选总统唐纳德·特朗普将对“指认俄罗斯授意并帮助黑客入侵美国网络”的美国情报机构进行整改裁员。新华社记者 鲍丹丹 摄

候任总统特朗普通过推特反对无效

奥巴马坚持转移关塔那摩监狱4名囚犯

据新华社华盛顿1月5日电 美国国防部5日宣布,当天共有4名关押在古巴关塔那摩监狱的囚犯被转移至沙特阿拉伯。

“美国感谢沙特阿拉伯王国政府的人道主义举动以及对美国关闭关塔那摩监狱的支持。”国防部在一份声明中说。

美国总统奥巴马在8年前竞选期间曾承诺关闭关塔那摩监狱,因此他尽管任期即将届满,仍希望尽可能多地转移在押人员。

美国候任总统特朗普则持完全相反态度。他日前通过社交网站推特表示,不应继续从关塔那

摩监狱转移在押人员,因为那些人都“极度危险”。

对此,白宫发言人欧内斯特说,特朗普在1月20日正式就职后可以执行他认为最好的政策。

5日被转移的4名囚犯都是也门籍,已经被关押在关塔那摩监狱超过14年,但从未被正式起诉。

目前关塔那摩仍有55名在押人员,其中19人已通过安保审查,准备转移至意大利、阿曼、阿拉伯联合酋长国等4个国家。

关塔那摩监狱位于古巴,在美国遭受“9·11”袭击之后由小布什政府批准设立。虐囚丑闻令这座监狱成为美国国际形象上的一大污点。

津巴布韦确认向中国出口35头非洲象

华春莹上月底曾驳斥外媒“津巴布韦用大象偿还中国欠款”报道

新华社哈拉雷1月5日电 津巴布韦国家公园和野生动物管理局5日确认,津巴布韦去年12月23日向中国出口了35头非洲象。

该局发言人卡罗琳·瓦沙亚-莫约对记者表示,这些大象都来自该国西北部的万基国家公园,在该国这批大象之前,该局和野生动物福利组织对这些大象在中国的居住地进行了全面评估。

“津方检查人员对北京野生动物园、上海世博公园和杭州野生动物园进行了全面评估,我们对大象未来的居住地表示满意,”瓦沙亚-莫约说。

她说,此次出口所获收入将全部用于野生动物保护。整个出口和运输环节完全遵守《濒危物

种国际贸易公约》以及津中两国关于活体动物贸易和运输的规定。“津巴布韦和中国相关部门全程监控了大象的整个运输过程。”

去年12月29日,针对外媒报道“津巴布韦送给中国野生动物以偿还其为刚果(金)购买军服的欠款”一事,中国外交部发言人华春莹在例行记者会上说,这是一次正常的商业行为,符合相关国际公约和中津两国国内法律,媒体相关报道纯属无稽之谈,别有用心。华春莹说,动物园从外国进口野生动物是国际惯常做法,中方有关动物园的技术条件达到国际水平,可以为非洲象提供良好照料,并可扩大非洲象保护宣传。根据野生动物保护和贸易的科学规律,适度贸易有利于筹集

更多资金,更好支持非洲象野外种群和栖息地保护。

瓦沙亚-莫约表示,津巴布韦向其他国家出口大象,一方面是为了筹措资金用于野生动物保护,另一方面也因为大象在津巴布韦的许多地区已泛滥成灾,远远超过当地的承载能力。

据统计,目前津巴布韦有超过83万头大象,居非洲第二位,仅次于博茨瓦纳。其中约45万头生活在万基国家公园,远远超过其15万头的承载能力;另有11万头生活在贡纳雷州国家公园,也超过其5000头的承载能力。

“这种情况导致了严重的生态破坏,影响了其他野生生物种的生存和繁衍。”瓦沙亚-莫约表示,大象数量过多导致了严重的环境

退化和生物多样性的丧失,并且由于对食物的竞争加剧,一些大象被迫离开保护区,给盗猎者可乘之机。

津巴布韦国家公园和野生动物管理局去年12月29日通报说,圣诞节前后,国内多地发生大象、猎豹、狮子等野生动物入侵村庄事件,并造成财产损失。

据悉,较为严重的一起事件发生在西北部戈奎地区。上个月27日,18头大象闯入一个村庄,造成村民极大恐慌。

上个月23日,在津巴布韦东南部齐济地区,两只猎豹闯入一村庄捕杀了两只山羊后,试图叼走一名8个月大的婴儿,所幸被人及时发现后将其赶走;两头狮子闯入另一个村庄后猎杀了3头牛。